
بحيث أن  Bو A، استعمالا للأجزاء  3، أ 2، أ 1تنتج مؤسسة معينة ثلاث منتوجات أ  : 8التمرين رقم 

، ووحدة Aوحدات من  3تتطلب  2، ووحدة من أBووحدة من  Aوحدة من   2تتطلب 1وحدة من أ

المواد  Bو Aفقط. يستهلك إنتاج  Bوحدات من  3وحدات  3تتطلب  3من أ، كما أن وحدة Bمن 

 ووحدة  ، 2Mكلغ من   3 ، و 1Mكلغ من 1تتطلب  Aبالنسب التالية: وحدة من  1M  ،2Mالأولية 

، 1Mكلغ من   4000للمؤسسة مخزون بكمية  .2Mكلغ من 1 ، و 1Mكلغ من 3تتطلب  Bمن 

 8عمال لمدة   10تتم عملية الإنتاج في ورشتين بحيث: يشتغل في الورشة الأولى  .2Mكلغ من 6000و

، ساعات في اليوم  8عاملا لمدة  20يوم في الشهر ، ويشتغل في الورشة الثانية  30ساعات في اليوم ، و

من وحدة النشاط ( عدد العمال) ، في الورشة الأولى ،  %20 1يحتاج المنتوج أ يوما في الشهر. 30و

من وحدة النشاط في  %10من وحدة النشاط في الورشة الأولى، و %50إلى  2، ويحتاج المنتوج أ %20و

من وحدة النشاط  %15و 1من وحدة النشاط في الورشة  %10إلى  3الورشة الثانية. كما يحتاج المنتوج أ

  .2في الورشة 

 100وحدة للمنتوج الأول شهريا، و 200وق بالنسبة للمنتوجات الثلاثة هي كالتالي : متطلبات الس

  وحدة للمنتوج الثالث شهريا. 500وحدة للمنتوج الثاني شهريا، و

دينار  800دينار للمنتوج الثاني ، 700دينار بالنسبة للمنتوج الأول، 500مبيعات المؤسسة كالتالي: 

دينار للمنتوج الثاني ،  200،  1دينار للمنتوج 200كالبف الإجمالية بـ للمنتوج الثالث. كما قدرت الت

  .3دينار للمنتوج  300

  كتابة البرنامج الخطي المناسب.  المطلوب:

تعاقدت إحدى المزارع مع مؤسسة إنتاجية متخصصة في صناعة المواد الغذائية   :9التمرين رقم 

 100وحدة من البروتين ، و  70للحيوانات، وينص العقد على أن كل وجبة غذائية يجب أن تحتوي على 

وحدة من الدهون. ولهذه المؤسسة ثلاثة أنواع  من الغذاء تحتوي على  20وحدة من الكاربوهيدرات، و

  بمقادير مختلفة، كما هو موضح في الجدول التالي: المطلوب

  



  التكلفة  بروتين(وحدة/كلغ)  كاربوهيدرات(وحدة/كلغ)  دهون(وحدة/كلغ)  الغذاء

A 4  50  20  2  

B  9  30  30  3  

C  11  20  40  5  

  تحديد التركيبة التي تحقق أقل تكلفة لاقتناء الوجبات الغذائية. المطلوب:

  أوجد حلا للبرنامج التالي باستخدام الطريقة البيانية: :10التمرين رقم 

MaxZ = 100X	 + 60X� 

 تحت القيود التالية:

8X	 + 2X� ≤ 40 

6X	 + 9X� ≤ 108 

8X	 + 6X� ≤ 96 

X	 ≥ 0		,					X� ≥ 0 

  أوجد حلا أمثلا للبرنامج التالي باستعمال الطريقة البيانية:  :11التمرين رقم 

MinZ = 10X	 + 30X� 

  تحت القيود التالية:

3X	 + 2X� ≥ 6 

6X	 + X� ≥ 6 

X	 ≥ 0		,					X� ≥ 0 

ساعة عمل من  A 2.5: تحتاج الوحدة من السلعة  Bو  Aتنتج مؤسسة سلعتين   :12التمرين رقم  

ساعة عمل من المصنع الثالث. أما الوحدة من  1ساعات عمل من المصنع الثاني ، و 3المصنع الأول ، و

ساعة  2ساعات عمل من المصنع الثاني ، و 3ساعة عمل من المصنع الأول ، و 1فتحتاج إل  Bالسلعة 

  عمل من المصنع الثالث. فإذا علمنا أن:



ساعة عمل. 16، و  30،  20المصانع الثلاثة هي على التوالي:  *ساعات العمل المتاحة في  

دينار. 4دينار ومن السلعة الثانية  3*ربح الوحدة من السلعة الأولى   

المطلوب: احسب إنتاج السلعتين الذي يحقق أقصى ربح ممكن ضمن ساعات العمل المحدو دة (باستخدام 

.طريقة السمبلكس)   

 التمرين رقم 13:  أوجد حلا أمثلا للبرنامج التالي باستخدام طريقة السمبلكس:

MinZ = 10X	 + 30X� 

  تحت القيود التالية:

3X	 + 2X� ≥ 6 

6X	 + X� ≥ 6 

X	 ≥ 0		,					X� ≥ 0 

  المخرجات الافتراضي التالي:  –ليكن لدينا جدول المدخلات  :14التمرين رقم 

قطاعات 

الاقتصاد 

  الوطني

  الطلب  الاستهلاك الوسيط

  النهائي

  الانتاج

  الإجمالي

  

  الصادرات

  

  الزراعة  الاستخدامات

  

  الخدمات  الصناعة

    10    30  2  18 8  الزراعة

    10    60  15  64  15  الصناعة

    5  41    6  5  5  الخدمات

القيمة 

  المضافة

    18    -  -  -  

  الانتاج

  الإجمالي

58  154    - 

  

  -  -  

  -  -  -  -  5  10 10  الاستيراد

    -  -  -        الموارد



  المطلوب:

  أكمل الفراغات. - أ

في  %15في قطاع الزراعة،  %10بافتراض أن الطلب النهائي لكل قطاع يزيد حسب النسب التالية:  - بـ

  في قطاع الخدمات: احسب انتاج كل قطاع. %20قطاع الصناعة ، 

 

  

  حلول التمارين

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



  

 



 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



قطاعات 

الاقتصاد 

  الوطني

  الطلب  الاستهلاك الوسيط

  النهائي

  الانتاج

  الإجمالي

  

  الصادرات

  

  الزراعة  الاستخدامات

  

  الخدمات  الصناعة

  68  10  58  30  2  18 8  الزراعة

  164  10  154  60  15  64  15  الصناعة

  46  5  41  25  6  5  5  الخدمات

القيمة 

  المضافة

30  67  18  115  -  -  -  

  الانتاج

  الإجمالي

58  154  41  - 

  

253  -  -  

  -  -  -  -  5  10 10  الاستيراد

  278  -  -  -  46  164  68  الموارد

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

                                                                                              

  

 



 


